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 Prof. G. Sartorelli – Dott. M. Selvi

COMPITO A

Esercizio 1

Il numero medio atteso di decadimenti radioattivi di un certo campione è di 4 al secondo .

a) Se volessimo effettuare una misura con un’incertezza minore del 10%, per quanto tempo dovremmo contare?

Supponiamo ora di effettuare 100 esperimenti e di misurare i seguenti risultati.


	Numero di decadimenti al s
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Volte osservate
	2
	7
	14
	20
	22
	13
	12
	6
	3
	1


b) Calcolare la media e la dev. standard dei dati ottenuti.

c) Calcolare, sulla base della media misurata, qual è la probabilità di ottenere un numero di decadimenti maggiore o uguale a 3 per secondo.
d) Stabilire, utilizzando la tabella allegata, se il fenomeno osservato segue la distribuzione di Poisson, utilizzando come soglia il livello del 5%.

Esercizio 2


Sono misurate due grandezze x e y in relazione fra loro

	x 
	
1.
	2.
	3.
	4.

	Y
	1.
	3.
	7.
	12.


e due grandezze a e b pure in relazione.

	a 
	
2.
	4.
	6.
	8.

	b
	1.
	5.
	8.
	11.


Stabilite quale fra le due coppie di grandezze (x,y) oppure (a,b) segue meglio un andamento lineare.

Esercizio 3
Date le seguenti misure:

x: (10. ± 1.) m 

y: (5. ± 1.) m2




Calcolare la miglior stima e l’incertezza della grandezza:   
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 nel caso in cui le incertezze di x e y siano indipendenti e casuali.

Attenzione !!
Riportate tutte le tabelle e i calcoli anche nel foglio di buona copia.

Evidenziate chiaramente i risultati ai punti dei vari esercizi.
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